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A tervielentés fokozott munkára
serkenti a *

■ A Párt harmincéves harcá
nak megünneplésére élüzemeink 
munkásai; technikusai és mér
nökei országos versenyfelhí
vással fordultak a dolgozók
hoz: „Teljesítsük 11 hónap 
alatt az 1951. évi tervünket!“ 
Ez a felhívás minden hazáját 
szerető ember szivében vissz
hangra talált. Terven felül 
termelt több szén, acél, vasérc,: 
szerszámgép és szövet fejezte 
ki a dolgozók válaszát. S a 
dolgozók lendülete, a terv idő
előtti teljesítéséért folyó harca 
egyetlen: napra sem lankadt 
azóta sem, hanem egyre foko
zódott és fokozódik, különösen 
most, a Nagy Októberi Szocia
lista Forradalom évfordulójá
nak tiszteletére folyó országos 
versenymozgalom idején. Ezt 
tükrözi és ezt bizonyítja a nem
rég megjelent tervjelentés is. A 
dolgozók határtalan büszkeség
gel olvasták az elmúlt napok
ban a minisztertanács mellett 
működő központi statisztikai 
hivatal közleményét állami ter
vünk 1951. III. évnegyedi elő
irányzatának teljesítéséről, 
örömmel és büszkeséggel olvas
ták, hiszen a jelentés újabb 
győzelmekről számol be, ke
mény munkájuk eredményéről.

Az ország valamennyi be
csületes dolgozója csaját mun
kájának megért gyümölcsét lát
ja abban1, hogy a III. negyed
évi tervelőirányzatot sikerrel 
valóraváltottuk. Közelebbről 
nézve: az 1951. III. évnegyedi 
össztermelés! tervet az egész 
iparban 101.5 százalékban tel
jesítettük. A villamosságügyi és 
villamossági ipari minisztérium 
105.1 százalékban, a fém- és 
vegyipari minisztérium 105 szá
zalékban, a szállitásügyi mi
nisztérium pedig 118.7 száza
lékban teljesítette harmadik 
évnegyedi előirányzatát. Az 
1950. évi III. évnegyedhez vi
szonyítva, az ipari összterme
lés 1951. III. évnegyedében 126 
százalékos színvonalra emelke
dett. A munka termelékenysé
ge ugyanebben az időszakban 
13.7 százalékkal növekedett.

A III. negyedévben jelentős 
eredményekről számolnak be a 
könnyűiparban dolgozó üzemi 
munkások is. Ebben az idő
szakban 6 százalékkal több 
gyapjú és selyemáru, 3.3 szá
zalékkal több kötött és konfek- 
cióáru, 8.2 százalékkal több ke 
nyérípari termék, 30 százalék
kal több halipari és 11.4 száza
lékkal több konzervipari tor

A közoktatásügyi minisztérium 
közleménye a főiskolák látogatás 

nélküli elvégzéséről
A közoktatásügyi miniszté

rium közli, hogy a Maxim Gor
kij orosz nyelv- és irodalmi in
tézet, a bukaresti C. I. Parhon 
egyetem, a kolozsvári Babes és 
Bolyai, valamint a Jas! A. I. 
Cuza egyetem fizika-szám tan 
fakultásai, a bukaresti Gazda
sági és Tervszcrüsltcs! Tudo
mányegyetem tervszerüsitési, 
pénzügyi, hltelügyi, kereskedel
mi, szövetkezeti és statisztikai 
fakultásai látogatás nélküli el
végzésére október 30 és novem
ber 10 között lehet feliratkozni.

A fakultások látogatás nél
küli elvégzésére való feliratko
zás céljából a jelöltek a követ
kező okmányokat kell benyújt

dolgozókat ■
mék készült, mint amennyi 
volt a II. negyedévi előirány
zat.

A tervjelentésből kitűnik, 
hogy hazánk dolgozó paraszt
sága nagyszerű munkát végzett 
ebben , az évben a szovjet agro
technika, a gazdag szovjet ta
pasztalatok igénybevételével, 
így például 1950. évhez viszo
nyítva 163.9 százalékot értek el 
az őszi búzánál, 117 százalékot 
a tavaszbuzánál, 177.9 százalé
kot az őszi árpánál, 128.9 szá
zalékot a rozsnál és 142.2 szá
zalékot a zabnál. 1951. III. év
negyedében a gépgyártási ipar 
618 traktort, 227 cséplőgépet, 
181 vetőgépet, 681 tarlóhántó- 
gépet és 139 kultivátort adott 
a mezőgazdaság szocialista 
szektorának.

Az árucsereforgalom terén 
fennálló nehézségek ellenére a 
III. negyedévben a városi la
kosság 18.9 százalékkal, a fa
lusi lakosság pedig 21.6 száza
lékkal több áruit kapott, mint 
a múlt év hasonló időszakában. 
Ez a számadat a dolgozóknak 
közszükségleti cikkekkel - való 
jobb ellátását, az életszínvonal; 
jelentős emelkedését bizonyítja.

Mindezek' a nagyszerű szá
mok azt tükrözik, hogy Pártunk 
vezette dolgozó - népünk győzel
mesen halad a szocialista ipa
rosítás utján, a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom által 
megnyitott utón, egy szebb és 
bőségesebb élet felé. Azt bizo
nyítják ezek a számok, hogy 
képesek vagyunk a kapitalista 
gazdaságnál magasabbrendü 
gazdaságot létrehozni, hogy ké
pesek vágyunk a kapitalista 
termelési mód fölé emelkedni.

Néhány nap múlva ünnepel
jük November 7.-ét, amikor 34 
éve lesz annak, hogy a Nagy 
Októberi Szocialista Forrada
lom uj korszakot nyitott az 
emberiség történelmében Ha
zánk valamennyi becsületes 
dolgozója e nagy ünnep tiszte
letére még fokozottabb lendü
lettel dolgozik az évi tervnek 
11 hónap alatt való teljesítésé
ért. Ennek a nemes küzdelem 
nek az élén pedig hazánk leg
jobbjai, a kommunista sztahá
novisták és élmunkások halad-
nak, akiknek kezdeményező, 
alkotó lendülete arra ösztönzi 
hazánk dolgozóit, hogy becsü
lettel valóraváltsák November 
7. tiszteletére Pártunk szeretett 
vezetőjének, Gh. Gheorghiu- 
Dej elvtársnak tett ígéretüket.*  

sák: születési és állampolgár
sági bizonyítvány; technikai 
középiskolai, vagy ennek meg
felelő végzettségről szóló bizo
nyítvány; a diák anyagi helyze
tét igazoló bizonyítvány (ha a 
diák 30 éven aluli, akkor a szü
lei anyagi helyzetét igazoló bi
zonyítványt is), erkölcsi bizo
nyítványt; két 6/9-es fénykép; 
egy ajánlás az illető üzem 
vagy vállalat vezetőségétől és a 
szakszervezeti bizottságtól, ahol 
a jelölt dolgozik; valamint ön
életrajz.

Az okmányok alapján a je
löltek 1951 november 15 lg 
megkapják a feliratkozási jó
váhagyást és tantervet.

• | November 7. tiszteletére l '
ILIÉ KLÁRA ÉLMUNKÁSNö A TERMELŐSZÖVETKEZETI DOLGOZÓK ELŐTT 

népszerűsíti a szovjet takarékossági munkamódszert

A Román-Szovjet Barátság Hónap, 
ja újabb alkalom arra, hogy or
szágunk dolgozói . még behatóbban 
megismerjék a munka termelékeny
ségét biztositó, felbecsülhetetlen ér-j 
tékü szovjet munkamódszereket.
. Tartományunk szinte valamennyi 
üzemének munkakőllektivájaf megfő, 
gadta, hogy széles körben kiterjeszti 
a szovjet munkamódszereket. Az ed. 
digi jelentések azt bizonyítják, hogy 
a dolgozók becsülettel eleget is tesz
nek e vállalásuknak. Jelentősen fo
kozzák munkájuk termelékenységét, 
milliókra menő megtakarításokat 
érnek el, szocialista módra । gondoz
zák gépeiket és elsőrendű minőségű 
árut készítenek. Ezek a lelkes műn.' 
kások azonban nem elégszenek meg 
azzal, hogy csak saját munkahelyei
ken győzedelmeskedjenek a szovjet 
módszerek, hanem arra törekednek, 
hogy ezeket a haladott módszereket 
minél szélesebb körben kiterjesz- 
szék a népgazdaság' többi szocialista 
szektoraiban is.
Ennek a nemes törekvésüknek szem

léltető példája volt a napokban tar
tott tapasztalatcsere a kolozsvári 
.Jlerbák János*'  müvek dolgozói í-, 
a „Solidaritatea*',  kisipari termelő 
szövetkezet -tagjai , között-

Szerdán, október 31-én Ilié Klára, 
„Herbák János“-üzemi szabásznő 
meglátogatva a „Solidaritatea'*  szö- 
yetkezetet, ■ a szövetkezet dolgozói 
előtt részletesen . ismertette Lídia 
Korábelnyikova szovjet sztahanovista 
takarékossági módszerét Majd ta
pasztalatcsere formájában saját mun. 
kainkról, .takarékossági harcukról 
számolt be és kérte, hogy a szövet
kezeti tagok is ismertessék, mit tét., 
tek már ezen a téren és milyen 
módszerrel dolgoznak.

1952«re temielsiek a 9. számú építkezési vállalat 
asztálqsinűhelyének dolgozói .\

A kolozsvári 9-es számú állami 
építkezési vállalat asztalosmühelyé- 
nek dolgozói a November 7-i ver
senyszakasz megkezdésekor arra tet
tek ígéretet, hogy november 15-ig 
befejezik az évi tervet. Azóta min
den munkás megsokszorozott erővel

Zsibó- és Torda-rajonban fokozottabb 
lendülettel kell végezni 

az őszi mélyszántást
Az őszi vetés befejezte után dől. 

gozó földműveseink tartományi vi
szonylatban megkezdték a melvszán. 
tást. A községi néptanácsok a párt- 
atapszervezetek kezdeményezésére a 
Nagy Októberi Szocialista Forrada. 
lom- 34. évfordulója tiszteletére fal
vak közötti és egyéni versenyeket 
szerveztek. A verseny eredményeként 
számos faluban be is fejezték az 
őszi szántást.

Kolozsvár-tartományban október 
30-ig Bánffj’hunyad-rajonban 78.3 
százalékban, Dés-rajonban 77-5, Ko. 
lozsvár-rajonban 73.5, Szamosujvár- 
rajonban 54.2, Enycrl-rajonban 50.8, 
Torda-rajonban 40-5, Zsíhó.rajon- 
bán 32.8 százalékban végezték cl az 
őszi mélyszántást,. Az állami gazda
ságok élen járnak ebben a munká
ban. A dési, noszolyi és kolozsvári

A szövetkezet kultúrtermében Ősz. 
szegyült szövetkezeti tagok nagy 
érdeklődéssel figyelték a nagyüzemi 
élmunkásnőt, aki uj és érdekes dol
gokat tárt fel előttük. A szovjet 
munkamódszer mibenlétének ismer
tetése után a szövetkezeti tagok a 
szovjet' munkamódszer gyakorlati 
alkalmazásának módozatai után ér
deklődtek.

Nagy Sándor, a 7-es. számú mű-
hely felelőse arra kérte az élrnunkás. 
nőt,' hogy részletesen számoljon be 
arról, hogy munkacsoportjával ho
gyan érte el a 80 000 lejes megta- 
karitást. Lovász György konfekció 
üzemi dolgozó ugyanezzel kapcsola
tosan aziránt érdeklődött, hogy 
'milyen, módszert alkalmaznak a 
viHcrbák János'*.tizemben  a bőr fel 
szabásánál és hogyan érik: el azt.

dolgozik és munkájuk nem maradt 
eredménytelen. Október 24-én be
fejezték az évi tervet. Eddig már 
több mint 3 millió lej értékű mun
kát végeztek tervelőirányzaton felül. 
A jó eredményhez nagymértékben 
hozzájárult az, hogy a műhelynek 

állami gazdaságok nemsokára be ip. 
fejezik az őszi mélyszántást. (y!

A bánffyhunyadi-rajoni szegény- 
és középparasztok, noha a nyári 
kampány idején hátul kullogtak a 
munkában, az őszi szántás során tar. 
rományi viszonylatban első helyre 
kerültek. Ezzel szemben lemaradtak 
ezen a téren Torda- és Zsibó-rajon 
dolgozó földművesei, Itt mind n ra
joni, mind a községi néptanácsok 
kevés mozgósító munkát végeztek az 
őszi mélyszántás mielőbbi elvégzése 
érdekében. Zsibó-rajonban október 
gtlUg csupán 32 százalékban végez
ték cl az őszi szántást. Nem áll job. 
bán Torda.rajon sem. E két rajon- 
bnn fokozni kell a mélyszántás üte
mét, hogy a hideg idő beállta előtt 
előkészítsék tavaszi vetésre a föl
deket.

hogy a meghatározott ahyagnormából 
olyan jelentős mennyiséget takarí
tanak meg. ■■ •

Blans. János és Szakács Ferenc ál
talában a „Herbák János“-müvek 
dolgozóinak munkája, életkörülmé
nyei, prémizálása után érdeklődött-

Befejezőül Józsa Sándor, a szö
vetkezet elnöke örömét és köszöne
tét fejezte ki a tapasztalatcsere kez
deményezéséért és kérte Ilié Klára 
élmunkásnőt, hogy . szabadidejében 
műhelyükön keresse fel őket, ahol a 
gyakorlatban is .bemutatja majd 
módszerét. ígéretet tett árra, hogy 
a technikai vezetők a szövetkezeti 
tagok javaslatainak segítségével rö
videsen összeállítják a takarékossági 
verseny megszervezésének . program, 
lát s bevezetik a szovjet munka
módszert... , , • . .

több élenjáró munkása va®. így pá
riául Farkas Ede 282 százalékba®, 
Havadi József 236, Péter Árpád 232, 
Turean József 213, Gergely István 
213 és Kelner Pál 202 százalékban 
teljesítette október havi tervelőirány. 
zatát.

SZOVJET MÓDSZEREK 
ALKALMAZÁSÁVAL NÖVE

LIK A TERMÉSEREDMÉNYT
KOLLEKTÍV 

GAZDASÁGAINK
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) 

A még nagyobb terméseredmények 
e’érése érdekében Kolozsvái-tarto
mány kollektív gazdaságaiban meg
kezdték a szovjet módszerü füves 
vetésforgók bevezetésié. A szovjet 
mezőgazdaság évtizedes tapasztala
tai komoly segítséget adnak fiatal 
kollektív gazdaságainknak- ebben a 
munkában is. Ez év folyamán is be. 
bizonyosodott, hogy ahol a kollektív 
gazdaságok munkájukban felhasznál
ták a szovjet tapasztalatokat, sokkal 
nagyobb eredményeket értek cl. 
mint a magángazdaságon Amíg az 
egyéni gazdaságok 1200 -1500 ki!<<. 
gramot gyűjtöttek be hektáronként, 
a Dés-cichcgyi kollektív ga»do.,ág 
■ö' vjct módszerrel kcruzíbc veteb 
búzája 2270 kilót termett minden 
hektáron. Hasonlóképpen a gy-ilm 
kollektív gazdaságban 2195 k>V> hu- 
■zát. 2200 kiló rozsot, a hata-ztos. 
kollektív gazdaságban 1060 kiló nap- 
raforgót termeltek hektáronként szov 
je< módszerrel.

Keserű fáiscF 
nép tan ácsi aktivista



A Szovjetunió minisztertanácsa kijelölte küldötteit 
az ENSz VI. ülésszakára

A németországi választások kérdése
kizárólag a német nép ügye

MOSZKVA. — (Agerpres.) 
A Szovjetunió minisztertanácsa 
kijelölte a küldöttséget, amely 
résztvesz az ENSz közgyűlésé
nek 1951. november 6-án Pá
rizsban kezdődő VI. ülésszakán. 
A küldöttség tagjai: A. J. Vi
sinszkij, külügyminiszter, a 
küldöttség vezetője; I. A. Ma
lik, a Szovjetunió külügymi
niszterhelyettese és megbízott
ja a Biztonsági Tanácsban; G. 
N. Zarubin, a Szovjetunió lon
doni nagykövete; A. A. Szobol- 
jev, a Szovjetunió lengyelor
szági nagykövete; A. P. Pavlov, 
a. Szovjetunió franciaországi 
nagykövete.

A küldöttség póttagjai: B. 
F. Podcerob, a Szovjetunió kül

Egyiptom tiltakozása az aogolok terrorakciói íígyébeo
KAIRÓ. — (Agerpres.) Az 

„Al Zsumhur Al Miszri"' eimü 
egyiptomi lap megbízható for
rásból közli, hogy az egyiptomi 
minisztertanács legutóbbi ülé
sén elhatározta: az egyiptomi 
kérdést az ENSz közgyűlése elé 
terjeszti. Az egyiptomi kor
mány okmányokat fog előter
jeszteni azokról á terrorakciók
ról, amelyeket a brit csapatok 
a Szuezi-csatorna övezetében 
nők, gyermekek és fegyverte
len polgárok ellen követtek el. 
A lap hangsúlyozza, hogy az 
egyiptomi kormány felszólítja 
az ENSz-t, hozzon határozatot 
az angol csapatok visszavoná
sára Egyiptomból és Szudán
ból ■ ' :

SZUEZ ÖVEZETÉBEN EGY
RE FESZÜLTEBB A HELY
ZET
' KAIRÓ. — (Agerpres.) 

Egyiptomi lapok közlik, hogy 
a Szuezi-csatorna övezetében a 
helyzet, egyre feszültebbé vá
lik. A lapok jelentése szerint 
Fajed repülőterén az angol csa
patok élénk tevékenységet fej
tenek ki. Nagyszámú bomba
vető és nagyobb szárazföldi 
egység érkezett Fajedbe. Az 
„Al Ahram" eimü lap közlése 
szerint ezek a csapatok Szomá
liából, Adenből és az iráni Bas- 
rából érkeztek. Az angolok

A szovjet nép nagyszerű, egysége
4 £ egész világ népeinek képviselői 

látogatják a Szovjetuniót. A ha. 
ladó emberiség Moszkva felé irányít
ja tekintetét. A Kreml rubintos csil
lagainak fénye minden világrészbe 
eléri. Moszkva, a nagyszerű teremtő 
erő, a béke és a népek közötti ba
rátság példaképe. ■ , /

A Szovjetunió gyáraiban és íize- 
meiben. a falvakon, az oktató intéze
tekben, gyakran látni külföldi bará
tainkat, amint a szovjet emberekkel 
beszélgetnek. Mindenki, aki látogatóba 
jön a Szovjetunióba, élőmül ezen 
emberek hatalmas munka és eszmei 
egységét látva.

A szovjet ember ma a csodák 
embere. Ö valósit ja meg a termesze, 
tét átalakító nagyszerű terveket. 
Ö építi a hatalmas csatornákat, 
virágos keitekké változtatja a 
napégette sivatagokat és sztyep
pékét. Nagyszerű felfedezéseivel 
megkönnyíti az emberiség éle. 
tét. ö, a szovjet ember, a munka vi
lágában él. Kicsi korától kezdve, a 
béke szeretőiének és az összes népek
kel való barátság szellemében neve, 
tik. Főleg ezek a tulajdonságai ejtik 
ámulatba a Szovjetunió barátait. A 
vendégek nagyrésze, amikor elhagy
ja az országot, kijelenti, hagy első
sorban a szovjet ember iránti forró 
szeretet és határtalan megbecsülését 
viszi magával.

— Harcolni fogunk a békéért, 
ahogy a szovjet ember harcol, ö mu- 
latja meg nekünk a béke felé vezető 
utat. Vele együtt megvédjilk a bé. 
két — mondotta Henry Pongé fran
cia tanító, aki nemrégiben látogatta 
meg országunkat.
páratlan erő a szovjet emberek 

egysége, amely különösen szent, 
beótlík napjainkban, amikor az egész 
Szovjetunióban folyik a Béke Fi- 
lágtanácsa frlhirúsiáiak aláirásgyüjttsi 
kampánya. 

ügyminisztériumának vezértit
kára; A. A. Arutiunian, a Szov
jetunió külügyminiszteri kollé
giumának tagja; T. Berdjev, a 
Türkmén Szocialista Szovjet 
Köztársaság külügyminisztere 
és S. K. Carapkin, a Szovjet
unió helyettes megbízottja a 
Biztonsági Tanácsban. A kül
döttség tanácsosai: A. A. Rosz- 
csin, P. D. Morozov, G. F. 
Szakszin és A. A. Szoldatov.

-X'
KIÉV. — (Agerpres.) Az Uk

rán Szocialista Szovjet Köztár
saság minisztertanácsa kine
vezte megbízottait az ENSz 
közgyűlésének VI. ülésszakára. 
A küldöttség vezetője A. M.

nemrégiben fejezték be Fajed- 
ben egy njabb repülőtér építé
sét.

Egyiptomban megalakult a 
nép „felszabadító szervezete", 
amely a Szuezi-csatorna körze
tében meg is kezdte tevékeny
ségét. A népi szervezet őrsége^ 
ket állított az angol hadászati 
támaszpontok felé vezető ösz- 
szes- utakon, elsősorban a Za- 
gazig' és Ismailia városokat 
összekötő uj műúton.

IMPERIALISTA DIPLOMA
TÁK TÁRGYALÁSAI A 
KÖZEL-KELETEN ,

KAIRÓ. — (Agerpres.) 
Egyiptomi lapok hangsúlyoz
zák, hogy az USA, Nagy-Bri- 
tannia, Franciaország és Tö
rökország diplomáciai megbí
zottai egy idő óta élénk tevé
kenységet fejtenek ki az arab 
országokban, hogy Szíria, Irák, 
Transzjordánia és Libanon po-* / 
litikai vezetőit agressziós ja
vaslataik elfogadására kény-- 
szeritsék. Az imperialisták azt 
akarják, hogy ezek áí: ország 
gok vegyenek részt az úgyneve
zett „közelkeleti védelmi térv- 
ben“.

Ezzel kapcsolatban az „Al 
Ahram" eimü lap közli, hogy 
Hafiz Ramadan, áz egyiptomi 
nemzeti párt elnöke nemrégi
ben élesen bírálta a négy hata

Irta: MIHAIL KÖTÖV 
a szovjet békevédelmi. bizottság 

ügyvezető titkára

A Szovjetunióban, az aláírásgyűj
tési kampány valódi békeostrammá 
változott. A Szovjetunió összes tar- 
lományaibAn, vidékein és köztársasá
gaiban értekezleteket tartottak a bé
ke hívei. Ezek az értekezletek annak 
a harcnak újabb szakaszai, amelyet 
a szovjet nép a béke megerősítéséért 
és fenntartásáért folytatott hozzá, 
járul a szovjet emberek erőfeszítései
nek fokozásához, a világbéke nagy 
■ügyének' védelmében.

Az értekezleteken megválasztották 
azokat a küldötteket, akik résztvesz- 
nek a béke híveinek novemberben 
Moszkvában tartandó harmadik ra
joni értekezletén. A küldöttek kö. 
zött megtaláljuk a Szovjetunió szá
mos hírességét —1 tudósokat, írókat, 
az ifjúságot, a dicsőséges szovjet 
asszonyokat, valamint a lakosság 
minden rétegének képviselőit.

Szovjetunió összes városaiban és 
falvaiban aktívan és szervezet

ten folyik a Béke Világtanácsa felhí
vásának aláírásgyűjtési kampánya. A 
tartományokban, kerületekben és köz
társaságokban megalakult békeharci 
bizottságok széleskörű felvilágosító 
munkát végesnek a lakosság között, 
a békeegység fontosságával kapcso
latban. A Szovjetunióban sokezer 
bizottság alakult, amely az aláírás
gyűjtésben támogatja a szovjet bé- 
k< védelmi bizottságot. Számtalan 
szovjet ember — munkás, kolhozpa. 
raszt, ifjú, háziasszony — vesz részt 
a kampányban és egyénileg gyűjti a; 
aláírásokat. A vállalatokban, intése- 
tekben, kolhozokban, GTA-kban, szov 
hozókban, valamint oktatási intése, 
tekben széleskörű propaganda és ági- 
tdciós munka folyik. Sok előadást és 
beszámolót tartottak a lakosság előtt 
a népek békeharcáról, a nemzetközi 

Baranovszkij, az Ukrán SZSZK 
minisztertanácsának alelnöke. 
A küldöttség tagjai: L. F. Pa- 
lamarcsuk; S. P. Derncsenko, 
G. D. Sztadnik; I. E. Szcser- 
batyuk.

w

MINSZK. — (Agerpres.) A 
Bjelorussz Szocialista Szovjet 
Köztársaság kormánya kinevez
te küldöttségét áz ENSz köz
gyűlésének VI. ülésszakára. A 
küldöttség vezetője: K. V. Ki- 
szelev, a Bjelorussz SZSZK mi
nisztertanácsának alelnöke és 
külügyminisztere. A küldöttség' 
tagjai: P. E. Ásztapenko; N. 
P. Kusztov; I. P. Kutejnikov és 
M. E. Kuszov.

lom javaslatait. Ramadan le
szögezte, hogy az imperialisták 
terve Egyiptom ellen irányul 
azzal a céllal, hogy Egyiptom 
népét továbbra is kizsákmá
nyolják. .

IRAK NÉPE IS MEG AKAR 
SZABADULNI AZ ANGOL 
IMPERIALIZMUSTÓL
BAGDAD. — (Agerpres.) A 

„Francé Presse" közli, hogy 
Irak népe Bagdadban kedden 
nagyszabású tüntetésen fejezte 
ki az egyiptomi néppel való 
közösségvállalását. Taha-EIház- 
Hemi tábornok, az iráki vezér
kar főnöke és Katerdzsi, a 
nemzeti demokrata párt veze
tője felszólalásaikban beszél
tek az egyiptomi nép függet
lenségi harcáról és kiemelték, 
hogy Irak népe támogatja az 
egyiptomi nép harcát az angol 
imperializmus ellen. Á gyűlés 
résztvevői tüntettek az angol 
imperialisták ellen.

Katerdzsi hangoztatta, hogy 
az angol imperializmus hanyat
lóban van? Irak népének ‘ fel 
kell készülnie a harcra, hogy 
megsemmisítse az angol—iraki 
szerződést. A "'gyűlésén résztve
vők követelték, hogy, az iraki 
kormány utasítsa vissza az ag
ressziós blokkban való részvé
telre irányuló imperialista ja
vaslatot.

helyzetről és a szovjet nép hozzájá
rulásáról a béke ügyéhez.
Ma, a szovjetek országának solcmillió 

lakosa már le is adta szavazatát a béke
egyezmény megkötésére. Lényegé
ben befejeződött már-a Szovjetunió 
fővárosában, Moszkvában a Béke Fi. 
lágtanácsa felhívásának aláírásgyűjtési 
kampánya, A fővárosi és környék
beli lakosság több mint ötmillió tag. 
ja. irta alá eddig a felhívást. Hatá- 
rontuli barátaink ebben újabb bízó-, 
nyitókat látják annak a ténynek, 
hogy Moszkva a béke valódi fáklyá
ja. Az Ukrán SzSzK-han rövid idő 
alatt közel 14 millió ember szavazott 
a békeegyezményre. A Szovjetunió 
többi tartományaiban és köztársa
ságaiban is sokmillió ember szava
zott.
A szovjet emberek nemcsak a fel- 
x hívás aláírásával harcolnak a 

békeegyezmény megkötéséért. Alá
írásaikat, nj ragyogó, munkában el. 
ért győzelmeikkel erősitik meg. A 
gyárakban, üzemekben, kolhozokban, 
szovhozokban, GTA.kban dolgozó 
sokmillió szovjet ember lelkesen vesz 
részt a béke tiszteletére szervezett 
ünnepi műszakon.

Fik tor Balalajev, híres szibériai 
bányász, helyesen jellemezte a szov
jet ember aláírásának súlyát a Béke 
Híveinek második rajoni értekezletén.

— Bányáink munkásai — mondta 
—, 100, tervenfrlüli szénrakományt 
termeltek. Es százezer tonna szenet 
jelent, íme, mennyit nyomnak a mi 
bányánk munkásainak aláírásai a 
sicckitolmi felhivdson.

A szovjet nép nagyszerű egysége 
o legjobb bizonyíték, hogy vele 
együtt a világ minden jóhiszemű em. 
here meg tudja majd védeni a békéi-

A közös békevágy egyesítette 
szovjet emberek, nagy vezetőjük — 
Sztálin elvtárs — lelkesítésével, ha. 
torozotton haladnak u béke és kom
munizmus ügyinek győzelme felé.

BERLIN. — (Agerpres.) A „Freies 
Volk" eimü lap, Nyugat-Németor- 
szág Kommunista Pártjának lapja 
„Az össznémetországi választások — 
az egész német nép ügye" címmel 
közli Max Reimant), Nyugat-Német- 
ország Kommunista Pártja elnöké
nek cikkét.

A cikk többek között ezt írja:
„Az amerikai imperialisták és né

metországi lakájaik, élükön Adenauer- 
rel, nem akarnak semmiféle- összné
metországi tárgyalásokat, mert fél
nek Németország egységének demo
kratikus alapon való helyreállításától. 
Továbbra is fenn akarják tartani Né
metország széttagolását, hogy Nyu- 

'gat-Németországot amerikai . hadá
szati támaszponttá alakítsák egy har
madik világháború céljára.

Adenauer azon mesterkedik, hogy 
egy olyan választási törvényt kény- 
szentsen a népre, amely biztosítja 
számára a kormányzást, még akkor is, 
ha a lakosság 90 százaléka háborús 
politikája ellen nyilatkozik.

Az össznémetországi választások 
kérdése nem tartozik sem az ENSz, 
sem megszálló hatóságok - hatáskö-

A koreai hadihely^et
FENJÁN. (Agerpres.) A koreai 

néphadsereg főparancsnoksága 
közli november 1-én, hogy a 
néphadsereg egységei a kínai 
önkéntesekkel szoros együttmű
ködésben, a front minden sza- 
kr án továbbra is visszaver
ték az ellenséges támadásokat. 
A középső arcvonalon Hwancsi- 
hontól északra, a keleti arcvo
nalon pedig Yángutól északra 
a néphadsereg egységéi 7 el-

Kudarcba fullad q görög hazafiak ellen 
rendezett fasiszta „per

■<; Athén. — (Agerpres.) Ni- 
kolász Bélojannisz és a többi 
92 görög hazafi elleti megren
dezett pert már a tizedik nap
ja tárgyalja az athéni törvény
szék. Á szombati tárgyalás 
elé a monarcho-fasiszta állam- 
biztonságí hatóság a vád ta
núiként olyan embereket állí
tott, akiket napokon át kínzá
soknak véteti alá, hogy a ha
zafiak elleti tanúskodjanak.

A tanuk túlnyomó része za
varos és ellentihondó vaíloihást 
tétf '

Kariotakisz tanú, kijelentet
te, hogy a rendőrség minden
féle kínzásoknak vetette alá és 
hógy ezenkívül nincs semmi 
mondanivalója. Egy másik ta
nú, Fókíánosz, így kezdte val
lomását: „Nincs semmi kon
krét mondanivalóm". Konsz- 
tantinidisz tanú elmondotta, 
hogy a német megszállás ide
jén a vádlottak egvike, Gra- 
mennosz, hozzásegítette, hogy 
a nefnzeti szolidaritás szerve
zete utján szanatóriumba utal
ják. Kondo^urisz, szállodai al
kalmazott, a vád egy másik 
tanúja, elmondotta, hogy egy 
esetben egy ismeretlen látogat
ta meg. A törvényszék elnöke 
felszólította Belojanniszt, áll
jon fel, hogy ráismerhessen a 
tanú. A tanú azonban kijelen
tette, hogy nem ismeri. Belo
iannisz és a védők erre kérték: 
álljanak fel az összes vádlot
tak, hogy a tanú felismerhesse 
azt áz embert, aki állítólag fel
kereste. Az elnök nagvsictve 
Betojánníszra mutatott és meg
kérdezte a tanút: „Ez volt!?"

TEHERÁN. — (Agerpres./ TASS, 
közlemény számol be arról. Hogy a 
teheráni főiskolások ri. ^kolásók 
október ::9-án nagyszabá-i’ Hhvcría- 
I Ma-cllcne;. tüntetést icndczi'-k

LONDON. — (Ageipnsi A Reu
ter l>irítg>"''k-A' k;'zli. hogy a libe. 
ralis l’árt vezetője. Davn - visszauta
sította Churchill ama javaslatát, 
hogy vegyen részt a kormányban.

rébe, — amint azt Adenauer igyek
szik feltüntetni —, hanem kizárólág 
a német nép ügye. Az össznémítór- 
szági választások csakis az összné
metországi tárgyalások keretében a 
nyugat- és keletnémetországi képvi
selők által együttesen kidolgozott vá
lasztási törvény alapján valósíthatók 
meg.“

Max Reimann cikkének további 
részében fokozott harcra szólítja a 
német hazafiakat az össznémetörSKá- 
gi választások megszervezésére, majd 
igy folytatja: .

„A békéért és Németország egysé
gének demokratikus alapon való hely
reállításáért vívott harc főfeltétele 
a német munkásosztály akcióegységé- 
nek megszervezése. Egységesen, a 
munkásosztály képes lesz az első 
sorokban harcolni a német nép nem
zeti érdekeiért. Ezért az össznémet- 
országi tárgyalások megkezdéséért a 
harcot elsősorban a vállalatokban és 
szakszervezetekben kell megszervez
ni. A német hazafiak emeljék fel 
szavukat még elszántakban és köve
teljék a bonni parlament tagjaitól, 
járuljanak hozzá az össznémetországi. 
egység megteremtéséhez."

lenséges támadást vertek visz- 
sza. :

Az arcvonal nyugati szaka
szán, Yoncson körzetében, az 
ellenség légierővel és tankok
kal támogatott támadással kí
sérletét tett a néphadsereg 
vonalainak áttörésére. A táma
dást visszaverték, az ellénség 
sulyos veszteséget szenvedett.

A légvédelmi ütegek és a 
vadászok november 1-én 4 el
lenséges repülőgépet lelőttek.

Ennek ellenére a tanú azt vá
laszolta: „Nem állíthatom, 
nem vagyok bizonyos benne" Á 
tárgyalás további során a töb
bi tanú megcáfolta Kondó- 
gurisz „tanú" állításait az is
meretlen ember látogatásával 
kapcsolatban.

Az állambiztonsági hatóság 
vádiratát felborították maguk 
a törvényszék elé állított hamis 
tanuk. A görög hazafiak ellen 
szőtt összeesküvés összeomlott. 
Hiába tettek meg minden le
hetőt a bírák — a fasiszta kor
mány engedelmes eszközei 
hogy a tanuk terrorizálásával, 
sőt letartóztatásával támogas
sák a vádat. Aronisz tanú, sa
ját írásbeli vallomásával kap
csolatban, kijelentette a tör
vényszék előtt, hogy a nyomo
zó hatóságok fenyegetéseinek 
nyomása alatt irta alá „vallo
mását".

Plasztirász miniszterelnök, 
aki választási beszédeiben azt 
ígérte, hogy feloszlatja a ka
tonai törvényszékeket, továbbra 
is fenntartja azokat. Az összes 
görög demokraták, beleértve 
Plasztirasz híveit is. akik a 
szeotember 9-i választásokon 
közkegyelemre és a béke helv- 
reállitázára szavaztak, felhá
borodással kísérik figyelemmel ( , 
ezt a bírósági komédiát és kö
vetelik. helvezzék azonnal sza
badlábra a perbefogott, haza
fiakat.

A görög nénpel együtt .az 
egész világ demokratikus k"z- 
véleménve követeli Nik-^sz Be
loiannisz és a többi görög ha
zafi azonnali s^ah.adonhocsá- 
tását.

LONDON. — (Agerpres.) A Fran
cé Presse hírügynökség közli, hogy 
a liwcrpooli kikötőből hétfőn KiöHl 
angol katona indult el a koreai had. 
szintérre. Ezekkel a katonákkal An
glia pótolni kívánja a Koreában el- 
szenvedett vesztcségek-t.

PÁRIZS. — ÍAgcrpre ) A TASS- 
troda közli, hogy n francia kormány 
i’t.vetnber 1 tői felemelte a vasúti sze- 
•uély. és áruszállítás díj .zabáját. A 
.L'l lumaiiiU" megjegyzi, hogy a 

díjszabás felemelése további áremel
kedéshez vezet.



KOLLEKTÍV GAZDASÁGAINK ÉLETÉBŐL

Pártunk határozata után javult a munka 

a miriszlói kollektív gazdaságban

A „Higiena“ fodrászipari szövetkezet 
városközi versenyének eredményei

A miriszlói kollektív gazda
ság megalakulása óta számos 
célkitűzést valósított meg. A 
Komán Munkáspárt Központi 
Vezetősége határozatának meg
jelenése után az eredmények 
még fokozódtak. A határozat 
hozzásegítette a miriszlói kol
lektivistákat is hibáik felismeré
séhez és azok felszámolásához. 
Legnagyobb hiba, amely, a fej
lődés rovására ment, a brigá
dok szervezetlensége volt. A 
tagok , állandóan nem egy bri- 

-gádban dolgoztak Ahol nekik 
tetszett,' ott végezték a mun
kát.

A határozat áttanulmányo
zása után munkához láttak. 
Két állandó mezei brigádot 
szerveztek. A két brigád kebe
lén belül 11 munkacsoportot 
alakítottak. Blag Zenovie és 
Székely János brigádfeleiősök 
leltár szerint átvették az igás- 
állatokát és a mezőgazdasági 
felszereléseket. Az uj gazdasá
gi évben a földeket is leltár 
szerint veszik át. A brigádfele
lősök átvették és át is adták az 
összes felszerelést a csoportok
nak, amelyekért, a csoportok 
vezetői és a tagok személy sze
rint felelnek.

Az átszervezés óta a munka 
üteme fellendült. A kollekti
visták sokkal rendszeresebben 
járnak dolgozni, legtöbben 
minden nap résztvesznek a 
munkában. Az átszervezés előtt 
a kollektív gazdaság vezetősé
gének hagy fejtörést okozott 
az őszi termények begyűjtése. 
De áz átszervezés kisegítette a 
bájból a kollektív gazdaságot: 
A tagók hagy lelkesedéssel dol
goznak, több mint 10 vagon 
krumplit ástak ki. Leszedtek 7 
hektár napraforgót, 1 hektár 
szójababot, kiástak egy hektár 
cukkorrépát, 3 hektár takar
mányrépát. Most végzik a ku

korica begyűjtését. A kollekti
visták November 7. tiszteletére 
egyéni versenyre hívták egy
mást. Naponta két, sőt két és 
fél munkanapot is dolgoznak. 
Az egyéni versenyekben kitűn
tek Tálas Sarolta, Székely An
na, Moldován Stefan, Borsán 
Nicolae, Tálas Miklós, Borsán 
Emília, Tálas Dénes, Scroboda 
Gheorghe, Székely Dániel, Mol- 
dovan Fiion, Tálán ütilia és 
Scroboda Mária, akik a burgo
nya ásásánál 400 kiló norma 
helyett 8—900 kilót szedtek 
minden nap.

Azért is igyekeznek olyan 
szorgalmasan a miriszlói kol
lektivisták, mert az előleg-osz
tásnál meggyőződtek arról, 
hogy ki mint dolgozik, ugy ve
sz! annak jutalmát. így pél
dául Tálas Dénes 4 tagú csa
ládjával dolgozott, 708 munka
nap-egység után, az 50 százalé
kos előlegosztásnál, 21 mázsa 20 
kiló búzát kapott. Moldován 
Stefan részesedése előlegkép
pen 19 mázsa 20 kiló volt. Vi
szont, akik ugy dolgoztak, 
mint Deák Zsuzsa, Szőcs Már
ton, Deák Márton és Szőcs Bo
ris, sokszor hiányoztak a mun
kából és igy bizony könnyen 
hazavitték az előlegosztáskor 
kapott gabonát.

A kollektív gazdaság földjeit 
a múlt évben traktorok szán
tották meg. Ennek eredménye
ként a kollektivisták földjén 
mindenből kétszer annyi ter
mett, mint a szegény- és kö- 
zépparasztok földjein, ahol ré
gimódi ekével szántottak. A 
kollektivisták a jövőben is ha
sonló gazdag termést' akarnák 
elérni s ezért az idén is szer
ződést kötöttek a déesei gép- és 

traktorállomással. A traktorok 
idejében fölszántották a föl
deket. 56 hektárt határidő 
előtt bevetettek búzával. 11 
hektáron szovjet módszert al
kalmaztak, keresztbe vetettek. 
A vetés után megkezdték az 
őszi mélyszántást. Itt azonban 
egyes traktoristák hibát követ
tek el, mert egyes esetekben 
nem nézték a minőségi mun
kát, csak a mennyiségi eredmé
nyeket hajszolták. A kollekti
visták azonban ellenőrizték a 
traktoristák, munkáját s se
gítséget adtak a hibák kiküszö
bölésére, a munka megjavítá
sára.

Kétségtelen, hogy a kollek
tív gazdaságok és a mezőgaz
dasági társulások szervezésével 
kapcsolatos párthatározat so
kat segített a miriszlói kollek
tivistáknak munkájuk megja
vításában. A jó munka érdeké
ben még részletesebben át kell 
tanulmányozniok ezt a határo
zatot, hogy még a méglévő hi
bákat is fel tudják számolni. 
Mint például egyes munkahe
lyen nincs megállapítva a nor
ma. Szabó Sándor állatgondozó 
szeptember elsejétől egymaga 
dolgozik az istállóban. Ápolja, 
eteti az állatokat, de még 
azóta egyetlen munkanapot sem 
vezettek be a könyvébe.

A kollektív gazdaság vezető 
tanácsa sürgősen nézzen utá
na a dolgoknak. A munka jó
menetele, a kollektív gazdaság 
szervezeti és gazdasági megerő
sítése érdekében, Pártunk ta
nítása szellemében, az alapsza
bályzat szerint javítsák meg a 
munkát, a

KOLOZSVÁR. — (Levele
zőnktől.) A harmadik negyed
évre szóló munkaterv teljesíté
se érdekében a „Higiena" fod
rászipari szövetkezet dolgozói 
városközi versenyt szerveztek. 
A versenyben Kolozsvár, Nagy
várad, Szatmár, Nagykároly, 
Nagybánya, Torda, Dés és Sza
mosujvár fodrászipari szövet
kezetei vettek részt.

A versenybizottság értékelé
séből kitűnik, hogy az első 
helyre a kolozsvári „Higiena“ 
szövetkezet, a második helyre 
a nagyváradi, a harmadik hely
re pedig a szatmári szövetkezet

Ami megvalósult és ami még
megoldásra vár a „Constructorul"

kulturéletében
KOLOZSVÁR. — (Levele

zőnktől.) a „Constructorul“ 
kisipari termelőszövetkezet kul- 
turcsoportja az utóbbi időben 
élénk tevékenységet fejtett ki. 
A múlt hónap elején a szín
játszó, a szavaló és a tánc
csoport, valamint az énekkar 
meglátogatta a zilahi „Május 
1“ testvér-szövetkezetet. Gaz
dag műsorával nagy sikert ara
tott. Ezalkalommal kulturgár- 
dánk meghívta az ottani test
vérszövetkezet gárdáját Kolozs
várra. A meghívást örömmel 
fogadták.

A szövetkezetek közötti kul
turális kapcsolatok fejlesztése 
céljából, a „Constructorul“ 
szövetkezet kulturgárdája, zi
lahi vendégszereplése előtt már 
járt Enyeden, kultúrműsorral. 
Jelenleg, a „Higiena“ kisipari 
termelőszövetkezet felhívására 
November 7. tiszteletére kul- 
turgárdánk versenyben áll több 
szövetkezet hasonló csoportjá
val. Kulturcsoportunk további
vendégszerepléseket is tervez ’ । Tordai Tibor
December folyamán Szatmároíi á, „Oonstructonir1 szövetke-' 
szerepfel, majd a Fá- és Építő- zet kúlturfelelőse.

került. A kolozsvári „Higiena" 
elnyerte a városközi verseny
zászlót. Az egyéni versenyzők 
közül Veleméry Sándor, Nap
hegyi Béla és Kötő János tűn
tek ki, akik egy-egy egyéni 
versenyzászlót és szépirodalmi 
könyvet kaptak.

A verseny eredménye arra 
ösztönzi a kolozsvári „Higib- 
na“ szövetkezet dolgozóit, hogy 
a jövőben még lelkiismerete
sebben végezzék munkájukat. 
Éppen ezért eltökélt szándé
kuk, hogy évi tervelőirányzatu
kat november 15-ig befejezzék.

Berecz Gyula.

ipari Szövetkezetek Uniója ál
tal rendezett kulturversenyen. 
A versenyre komoly előkészüle
tek folynak.

A művészi tevékenység mel
lett kulturális életünkben még 
komoly hiányosságok vannak. 
Ilyen például a könyvtár fel
szerelésének és általában mű
ködésének teljes hiánya. Ennek 
egyik oka a rendszertelenség: 
ugyanis a kultúrtermet állan
dóan lefoglalják hol próbákra, 
hol gyűlések céljaira. A faliúj
ság szerkesztő bizottsága szinte 
semmilyen munkát nem végez. 
Jellemző, hogy október hónap 
folyamán ' mindössze 5 faliúj
ság-cikket cseréltek ki, 6 fali
újság-táblánkon. Ezek a hibák 
sürgős orvoslásra várnak, an
nál is inkább, mert mind a 
könyvtár, mind a faliri^ág 
legalább ugyanolyan hatásos 
tényezője a kulturális színvo
nal emelésének, mint a művé
szi csoport.

Váltós a munkagépnél
Április derekán kezdődőit.
Tíz perccel á-nap pali műszak. be

fejezése előtt Bőr István, az „Unt- 
rea“ fémárugyír eszteTga.műkelyé- 
néfc technikusa köpenye felső zsebébe 
süllyesztette a sublert s elindult Ba
logh Zsiga padja felé. Szokása sze
rint, megállt a pád végénél s onnan 
nézte, milyen' egyenletes gyorsaság
gal forgácsol a kés, hogyan változik 
alkatrésszé a durva öntvény.

Balogh Zsiga ugy tett, mintha, nem 
venné észre Bőr szemlélődéséi. Hadd 
nézze! Ismerte Bőrt, szerelmese az 
esztergapadnak. Különösen az tet
szik neki, ha jól dolgoznak rajta. Ha 
pedig nem, se éjjele, se nappala! 
Addig küszködik, amig kijavítja a 
hibát. Ha a gép hibás, a gépet. Ha az 
ember az oka, akkor az emberrel 
foglalkozik heteken keresztül. Biz
tosan most is valamit kieszelt, vala
mit, ami a munka javára megy. Fél. 
szemmel odápislantott. olyan kérdő
formán.

Bőr megértette az esztergályos 
pillantását.

— Csak azt akarom mondani, hogy 
— elveszted a törlődet — s Balogh 
zsebébe gyömöszölte a fityegő rongy
darabot. — Műszak után aztán ma
radj kicsit vissza... >

— Miért!
— A kíváncsiskodó hamar meg

öregszik . , Majd megtudod.
Hunyorított a szemével s elindult 

a csarnok sarkába Pigh Ferenchez.
Fél négyet mutatott a gyári óra, 

amikor Bőr, Balogh és Kigh az ön. 
tődé sarkánál befordullak a pártiro
da felé.

— Még ót se öltöztünk ... — 
méltatlankodott Balogh Zsiga.

— Ugy teszel mintha esküvőre 
mennénk. . .

I'iy/i Ferit, mint ..rangidőst", cl<i> 
tuszkolták.

.1 pártszervezet titkára éppen dél
előttre csomagolt uzsonnáját fogyass- 
lolta. Általában, ilyen időié il szó. 
költ „tisóraizni". Délelőtt — rendé- 
sen — megfeledkezik az evésről. Pe

dig a felesége minden reggel a lel
kére köti: — Nekem aztán edd meg 
azt a finom izeskenyeret!... Persze, 
mindig délután veszi észre, hogy még 
a nagykabátja zsebében van az ízes- 
kenyér. Haza nem viheti, mert a fé
lesége megszidja. Nincs inás hátra, 
meg kell ennie, pedig nem is éhes. 
Pláne ilyenkor, ebéd után. így hát, 
tényleg csak ,jneki‘ eszi meg ...

— Jókor jöttök, elvtársak! — Egy 
darab Ízest Balogh szájába nyom.— 

Segíts te is... Üljetek lé. Mi újság?
— Azért jöttünk — kezdi Bőr —, 

hogy kikérjük a véleményedet, no 
meg a segítségedet is. A napokban 
egy brosúrát láttam a kirakatban. 
Megvettem. Antonyina Zsándárova 
szovjet sztahanovista módszere...

A titkár félbeszakította:
— A menetközbe™ váltás, ugye! 

... Olvastam én is róla. No, mondd 
csalt tovább!

— Nincs sok mit mondjak. Mii. 
szak titán hármasban megbeszéltük 
a módszert s ugy gondoljuk, előse
gítene a munkát, ha az esstprga-mü- 
helyben alkalmaznák.

— A reggeli váltásnál sok idő vész 
kárba. Majdnem másfél óra. Az éj
szakai műszak hat óra előtt jóval 
hamarább leáll, hogy a gépet meg 
tudják puccolni. A nappalosok ugyan, 
csak hat óra után fél órával kezdenek. 
— Balogh Zsiga egyre jobban be. 
lemelegedctt a beszédbe, — De ha 
azt a váltási módszert alkalmazzuk, 
amiről olvastam, sok időt takarítunk 
meg, tihasználjuk a gépet is. Holt 
Mztcs, hogy emelkedne a termeiét 
Hc,it biztos!

— 5 mi történne a Nina Nazarova 
módszerrel! — vetette közbe a tit
kár.

— Erre is gondoltam — felelte 
Búr. — A nappalosok délután kicsit 
visezamaradnak s megtisztítják a gé
peké' . . . Annak a gépitek igazán 
mindegy, hogy reggel, vagy délután 
puccolják!..

— ló!,,, Kezdeményezésetek he. 
lyes. Még csak azt szeretném tudni,

hány padnál akarjátok alkalmazni? Kulcsár nyugodt mozdulattal veszi gyog égy-egy csillag. Kajántó felől
— Bár egynél! — vágta rá sebté- el a papirt, sokáig nézi az apró szó- csípős szél trappal s megkavarja a 

ben a technikus. i
— Egynél!... Kevés. Legalább aztán Bőr István felé fordul

három padnál kellene. Hadd lássák a

mókát, végigolvassa a hét nevet, . gyári kocsiút porát,
esztergamühely ablakait.

megzörgeti, a

■ ■ . — Szép! S amint látom- a ZsAn- Háromnegyed hat. Pár hónappaldolgozók: ez a szovjet faszer- is dárova bevált. Akik alkalmazták. ezel-tl üy^kor már álltak a ^pek^
, „ , -. - . , az emberek pedig az öltözőben szo-ei De valamr nemeimmel nekem! rongtak ol an is akadít aki horot.
Bor meglepődve kapta fel a fejet. válkosott . Most _ telies iendülettel 
— Mtcsada?

segítségünkre van! A pártszer- komoly normatulszárnyalásokat értek 
vezet mindenben següségtekre siet, - -
ho k-h. Én azonban azt javasolom, 
hogy- támaszkodjatok a saját erő 
tökre. Ti magatok bizonyítsátok 
be a módszer szükségességét. Gya
korlatban!... Én is foglalkozni fo
gók a dologgal.

Ragyogó szeptemberi nap. A hő- 
m'í csillogó veritékcseppeket fakaszt 
az esztergályosok homlokán. Az esz
terga-műhelyben teljes erővel -megy 
a munka. A gépek körül elkészített 
alkatrészek, munkadarabok.

Kulcsár elvtárs, a pártszervezet tit
kára, az ajtó mellől figyeli a kicsi 
csatateret, amelyen a jövőért, a békés 
életért zajlik a harc. Mióta a Zsán- 
dárova-módszert hét gépen alkalmaz, 
tűk, észrevehetően emelkedett a tér. 
tnelés. Es a Nina Nazarova-mód- 
szer sem szenvedett mellőzést. Ellen
kezőleg; Fellendült. Olyanok a padok, 
mint az esőverte háztetők; csillognak 
az ablakokon beömlő nagyf’ényben. 
Gyönyörűség nézni Balogh Zsiga 
padját. De az öreg Kovács Ferencé 
sem marad le mellette!

Bőrt keresi, de nem látja sehol.
— Nem láttátok Pistát! — áll 

meg heiogh mellett.
— Ha jól tudom, fenn van'a ver. 

senyirodán ... Né, már jön is.
Bőr István fehér papírlapot lobog, 

lat a herében. As csztergályome kí
váncsian néznek ‘rá. .

— Elvtársak! Es aztán már va
lami! . . Augusztushoz viszonyítva 
hét százalékkal nőtt a termelékeny, 
ség a műhelyben! Egyik hónapról a 
másikra! Es már igen! ...

Csak most veszi észre a párttit
kárt.

— Szervusz, Kulcsár elvtárs! Ide- 
niss! — A papirt elébe tartja. — 
Olvasd te is...

— Ugy tudom, délután mühelvérg 
tekezletetck van. Akkor majd meg. 
mondom. .. .

November 7. tiszteletére egymás
után hangzanak el a munkavállalások. 
Negyven-nyolcvan százalékos normái 
túlszárnyalás, a Kotleár-módszer ki. 
terjesztése, gépkarbantartás, egyéni 
versenykihívások ...

A felszólalók után Kulcsár elvtárs 
beszél.

— Azt hiszem, áz eszterga-műhely
ben dolgozó elvtársak helyesen értel
mezik a szocialista versenyt. Ez de
rült ki a munkavállalásokból. De 
kiderült egyéb is. Az, hogy a mű
hely élenjáró dolgozói — Balogh, 
Vigh s a többiek — s maga a mi- 
hely technikusa, Bőr elvtárs is, ki
csit elhanyagolták a politikai felvilá
gosító munkát. Miért! Azért, mert 
nem népszerűsítik eléggé az uj mun- 4«‘ 
kamódszereket, a szovjet munkamódA^j 
szerek segítségével elért eredménye.
kei. Nem véletlen tehát, ha a inai 
műhclyértekezletcn egyetlen munka
vállalás sem hangzott el a ^sándá- 
rova-módszert illetően. Pedig az ered, 
mények azt mutatják, hogy ezt 0 
módszert ki kell ssélesitenűnk. Mi. 
nél több dolgozó alkalmasén, annál 
szebb eredményeket érünk el, Av- 
társak!

— Szót kérek! — ugrott fel Ka. 
vács Róbert, s utána még vagy öten.

Bőr István pedig azt gondolta: 
igaza van Kulcsárnak, eddig is ki- 
tí-rjeszthrttük volna a Zsándárova. 
féle módszert... Hibát követtem cl ..

Hajnal. A pirkmló rgen rongyos 
felhők vesztegelnek. Itt.Ml még ra. 

folyik a munka. Tizenhárom gép.dől. 
gozója vállalta a Zsándárova-módszer 
bevezetését és — teljesitik is válla
lásukat: pillanatra sem- állnak le a 
váltáskor. -

Egyre sűrűbben nyílik' az ajtó, 
jönnek a liappalosok. Gáspár Feri 
Balogh Zsigát váltja fel. Odamegy a 
pádhoz, nézi a felszántott mwikada. 
rabot, aztán azt mondja:

— Engedj ide, Zsiga!
Balogh kezet nyújt Gáspárnak, 

majd cigarettát vesz elő.
— Adj tüzet, komim!
Ugyanilyen simán, zökkenésmente- 

sen zajlik le a váltás a többi tizen
két padnál is. Mintha egész életük, 
ben igy csinálták volna. Megszokták 
már, nem is esnék jól, ha leállított 
géppel kellene váltani.

Hal óra három perc. A nappalosok
csatát!vivják mór a

versenyirodában újra 
Nem könnyű dólog ki. 
műhely teljesítményé!, 
itt is buzdítja az elv.

Délelőtt a 
számitgatnak. 
számítani egy 
de a verseny
társakat. S milyen nagy az öröm,— 
amikor ótlclefonólnak a pártszerve
zetbe s jelentik: az eszterga-műhely
ben eddig átlagosan 20 százalékkal 
nőtt a normatulszárnyalás szeptem
berhez viszonyítva, s nem ritkaság 
már a 170—ISO százalékos teljesif- 
m/ny sem!

A vcrsenyfelelős még hozzáteszi:
Az esztergályosok tettekkel bizcu 

nyiíjík be, hogy nem is olyan hosszú 
a; ul ne éhnmikás csillagig, kiég i> 
sztahanovista oklevélig sem!...

Cs. I.
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Végezzenek tevékenyebb munkát Kolozsváron 
a MNSz V. kerületi szervezetének utcafelelősei

KOLOZSVÁR. — (Levele
zőnktől.) A MNSz V. kerületi 
szervezeté az elmúlt napokban 
taggyűlést tartott. A gyűlésen 
Csúcsai István vezetőségi tag 
a bírálat és önbirálat szellemé
ben rámutatott az eddigi mun
ka eredményére, hiányosságai
ra. A többi között elmondotta, 
hogy a gyűléseken megjelenő 
tagok hozzászólásaikban nagy 
segítséget nyújtottak a vezető
ségnek. A gyűlések színvonalát 
emeli az is, hogy minden al
kalommal egy-egy vezetőségi 
tag tájékoztatja a jelenlévőket 
a kül- és belpolitikai események
ről. Tőkés Andor k elvtárs pél
dául a nemzetközi békeharc 
és a Nagy Októberi Szocialista

Forradalom jelentőségéről be
szélt. Ezenkívül • számos elő
adást tartottak, amely .hozzájá
rult a MNSz-tagok politikai 
színvonalának emeléséhez.

A MNSz V. kerületi szerve
zetének munkájában azonban 
hiba az, hogy egyes utcafelelő
sök semmit nem tesznek a 
szervezeti élet fellendítéséért. 
Ez abban nyilvánul meg, hogy 
a gyűlésekre való mozgósítást 
felületesen végzik. Ezért sok 
esetben kevés MNSz-tag szerez 
tudomást arról, hogy mikor 
kell megjelennie a gyűlésen 
Az utcafelelősök nem tartják 
kötelességüknek azt sem,- hogy 
házról-házra járva, felvilágosí

tó munkát végezzenek a béke
harc fokozása érdekében.

A gyűlésen megjelent MNSz- 
tagok bírálták a néptanácsi 
képviselők munkáját is. Rámu
tattak árra, hogy az V kerü
let képviselői nem tartanak 
szoros kapcsolatot a tömegszer
vezetekkel és igy nem fejthet
nek ki kellő tevékenységet' a 
közügyek intézésében.

A jövőben a MNSz utcafele- 
lösöknek és a néptanácsi képvise
lőknek szorosabb kapcsolatot 
kell tartaniok a tömegekkel, 
hogy teljesíthessék azokat a 
feladatokat, amelyekkel a dol
gozó nép bízta meg őket.

Nagy Balázs.

Színház - EVIozi — Opera
Állami magyar opera.-

November 4-én, vasárnap este 8 
órakor: Hunyadi László.

November 7-én, szerdán délután 3 
órakor-. Vörös pipacs.

Állami magyar színház:
Szombaton, november 3-án este 8 

órakor: A második arcvonal mö
gött. (Huszonharmadszor.)

Vasárnap, november 4-én délután 
3 órakor: Vásszá Zseleznova. (Négy, 
venkettedszer.)

Kedden, november 6-án este fél 9 
órakor- Ellenségek- (Bemutató elő. 
adás).
a kolozsvári allami báb

színház MŰSORA:
November 3-án. szombaton dél

után 3 órakor: Terülj táska.
November 4-én vasárnap délelőtt 

11 órakor Te-r'- >ótka.
MOZI 1

HALADÁS MOZGÓ Kina lányai.
Előadások kezdete: 3. 5, 7, 9 órakor.
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: A sas eltűnése 
Előadások kezdete: 3, 5. 7, 9 Órakor- 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné. 
Magyar felirattal.

NÉPMOZGÓ (Popular): Nikita. 
Előadások kezdete: 3. 5. 7, 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Kí
na lányai. Előadások kezdete: 4. 6, 
8 órakor. Vasárnap délelőtt 11-30 
órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23" MOZGÓ (volt 
Uránia): 6 órával a háború után. Csü 
törtökön, pénteken délelőtt 10 órakor, 
vasárnap délelőtt 9 és 11 órakor 
matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Boldog 
találkozás. Szovjet film. Előadások 
kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Október 20- 
tól november 4-ig: Híradó — A kék 
szén — Oszt vetés a gazdag betaka- 
ritás után — Az 1848-as forradalom 
(francia). — A medve farka (színes 
rajzfilm).

A szakszer vezeti zenekarok 
versenyéről

Vasárnap, október 29-én 
zajlott le az üzemi zenekarok 
és fúvószenekarok tartományi 
versenye. Ezt a tényt kultur- 
forradalmunk egyik jelentős 
eseményének kell tekintenünk. 
Az Országos Szakszervezeti Ta
nács által kezdeményezett ver
seny élesen tükrözte vissza azt a 
nagy érdeklődést, amelyet dol
gozóink mind nagyobb tömege 
tanúsít a zeneművészet iránt.

üzemi zenekaraink eddigi 
szereplésükkel összehasonlítva 
a versenyt, kétségtelenül meg

állapíthatjuk, hogy ezek az 
együttesek az utóbbi .időben 
nagyon sokat fejlődtek. Bátran 
mondhatjuk, hogy azok a ké
pességek, amelyeket a kizsák
mányoláson alapuló társadalmi; 
rendszerek nem engedték ki
fejlődni a dolgozók tömegei
ben, ma Pártunk útmutatásai

kellőképpen kidolgozva, emiatt 
nem jegy részlet veszített szép
ségéből. A ’ vegyes összeállítású 
zenekaroknál a fúvósok száma 
többnyire : aránytalanul nagy 
volt a vonósokéval szemben. 
Emiatt a hangzás tömörsége
nem volt kielégítő egyik 
nekarnál sem.

A legfigyelemreméltóbb 
bak a müsor-összeállitás 
kintetében merültek fel. A

ze-

hi- 
te- 
tö-

alapján ‘ ugrásszerűen bohta-

megdalok feldolgozása és hang
szerelése általában kielégítő 
volt. A műsoron viszont sok 
olyan, népdal-f eldogozásként 
szereplő szám volt, amelynek 
vajmi kevés-a köze, akár a ma
gyar, akár a román népdalok
hoz. Ezek az összeállítások a 
múlt században keletkezett ál
népies müdalokból tevődtek 
össze,: ' amelyeket áltálában 
,;Liedertaffel“ névvel illetnek
és amelyek ellen, hamis voltuk 

koznak ki. így a régi .típusú fu- miatt, állandóan; küzdenünk

SPORT
VASÁRNAP TARTJÁK MEG A 
„KÖSZÖNTSÜK NOVEMBER 
' 7.-ÉT“ MEZEI FUTÓVER

SENY DÖNTŐJÉT
BUKAREST. — Vasárnap, 

november 4-én tartják meg Bu
karestben a „Köszöntsük No
vember 7,-ét“ mezei futóver
seny döntőjét. Ezen a döntőn 
mind a négy csoportban részt 
vesznek az egyes tartományok 
győztesei. A kolozsvári tarto
mány képviseletében a „Her
bák János“-müvek -ifjúsági 
leánycsapata, a 2-es számú 
magyar fiúiskola -ifjúsági fiú- I 
csapata és a Tudomány női- és ■ 
férfi csapata vesz részt, akik j 
győztesen kerültek ki a lég j 
utóbb Kolozsváron megrende- - 
zett tartományi bajnokságok 
döntőjén

ÉRDEKESNEK ÍGÉRKEZIK 
KOLOZSVÁR SZOMBAT-VA

SÁRNAPI SPORTMŰSORA
KOLOZSVÁR. — Szombaton; 

délelőtt 9 órákor a Baritju-. 
utcai mechanikai intézet és a

KOLOZS VÁR-TARTOMÁNY VIDÉKI
VAROSAINAK

ABRUDBÁNYA: Nov. 5-ig: Szabó 
Anna. Nov. 6-—8-ig: A munka dicső
sége. (Románul beszélő film.) — 
NAGYENYED: Nov. 2—5-ig: Távol

MOZI-MŰSORA:
6—8-ig: A Párt harcaiból. — ZSIBÖ: 
Nov. 2—5-ig: Napfényes ut. ' Nov. 
6_ 8-ig: Kárhozottak összeesküvése. 
— TORDA: Nov. 5-ig: Négy szív. 
Nov 6—12-ig: A kapus. — MAROS
UJVÁR: Nov. 4-ig: A repülés titká
nak felfedezője (Zsukovszkij). Nov. 
5_ 7.ig: Dr. Semmelweisz: ZILAH: 
Nov 5-ig: P. K. 8. tengeralattjáró, 
— TOPÁNFALVA: November 4-íg: 
A ballerina. Nov. 5—7-ig: Találkozás 
az Elbánál. - VERESPATAK. Nov, 

- BÁNFFYHUNYAD- Nov. . 4-ig: A nagy láng. Nov.- 5—7-ig: A
■ A hétfejü sárkány. Nov. ■ hétfejü sárkány. '

Moszkvától. Nov. 6-—8-ig: A demo. 
kratikus Németország. (Magyar fel
irattal.) — DÉS: Nov. 2—5-ig: - A 
mi szivünk. Nov. 6—-8-ig: A demo
kratikus Németország. (Masrvar fel
irattal). — SZAMOSUJVÁR: Nov. 
2_ 5-ig: R. K. 8. tengeralattjáró.í^A- 
nés) Nov. 6—-8-ig: Üdvözlégy Mosz
kva.— B ÁNFFYHUNYAD: Nov. 
2—5-ig

vószenekarokat .olyan ujtipusu 
szakszervezeti együttesek vált
ják ’ félj amelyeknek'.' technikai 
és művészi színvonala álian-

ken. Itt a kritika főleg a RNK 
Zeneszerzőinek Szövetségét il
leti, amely szövetség az üzemi
zenekaroknak -—^egy-két ^ 

dóan- emelkedik és magasfokú tői; eltekintve — semmi segit- 
müéivézetet képesek nyújtani séget sem nyújtott. Pedig ma

Május 1-utcai 2-es számú fiú- ' 
iskola'. tornatermében v-tartják j 
még ‘ á RNK országos női és | 
férfi tornászbajnokságaínak II. ! 
fordulóját. ;. Ezen: a versenyén ! 
Hu kárest, Szatmár; Nagyvárad,;

A kolozsvári Állami Magyar Színház 
bemutatja

Ja Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34-' évfordulója tiszteletére^ 
Maxim Gorkij:

ELLENSÉGEK
cimü színmüvét.

Bemutató- előadás: november G-án, kedden este fél 9,órakor ■ 
További előadások: november 9-én,,pénteken este-8 órakor. • •
November 10-én, szombaton este 8 órakor.
November 11-én. vasárnap este S orakor.

dolgozóinknak -Ugyanakkor a üzemi zenekaraink jórésze szé- 
munkásosztálynak. olyan tehet- ’esebb felépítésű, magas müvé- 
séges elemei tűnnek fel, ame- szí színvonalú müvek előadása
lyeknek ’ főiskolai továbbképzé
se zenei életünk számára • fon
tos lenne.

A verseny jelentős pozitív 
oldalai mellett bizonyos hiá
nyosságokat is felszínre hozott 
A zenekarok egyik igen jeien-

ra is képes és színvonaluk ál
landóan -emelkedik. A Zene
szerző : Szövetségnek fel kell 
dolgoznia ezt a kérdést és ki 
keli elégítenie a tömegek ilyen 
irányú, igényeit.

Marósvásárhely és Kolozsvár 
legjobb női- és férfi- tornászai j 
indulnak.

A „Gh. . Gheorghiu-Dej“

^tisztítási munkákat megbízható, szakszerű módon végez a DECEM

BER 30. szövetkezet vegytisztító: és festő osztálya.

, Amennyiben az üzemi zene- 
tekeny fogyatekossaga, néhány.
kivételtől eltekintve, a tiszta arok es az , tűetekes szeivek 
intonáció hiánya. Ez azt mu- az említett hiányosságokat ki

tudják küszöbölni, ezektatja, hogy a karmesterek a tudják küszöbölni, ezek az 
kellő technika elsajátíttatása együtteseink a kulturforrada- 
mellett nem fordítanak elég 
gondot a zenekari tagok hal-
lásának állandó fejlesztésére. Az 
előadásra került darabok álta-

lóm egyik igen jelentős fegy
verét fogják képezni. Az októ
ber 28-i verseny jelezte, hogy

iában dinamikailag nem voltak erre megAmnak^az adottságok.

sporttelepen ugyancsak szom
baton kezdődnek meg a Szak- 
szervezeti Tanács kupájáért, a 
zónák közötti női- és férfi ko- 

. sárlabda mérkőzések döntői, 
melyen Bihar, Nagybánya, Ma
ros és Kolozsvár-tartományok 
győztes csapatai veszn ek részt. 
A döntőket vasárnap délelőtt 
11 órakor tartják meg.

Ugyancsak a „Gh. Gheor- 
ghiu-Dej“ sporttelepen vasár
nap délelőtt és délután egy 
belépőjeggyel, négy mérkőzés 
kerül lejátszásra, melynek idő
beosztását tegnapi számunk
ban közöltük.

Kötött bőrdíszmű,-játék és celluloid áruk nagy választékban, mérsékelt 
áron a TRANSYLVANIA szövetkezet üzleteiben kaphatók. Kisipari 

szövetkezeti múnka. '

Közlemények 
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
1951 november 3-től 10-ig: 

'A Tudomány és Kulf uraterjesztő 
Társaság kolozsvári tagozatának Me
teorológiai Köre közli a várható idő. 
járást november 3-tól 10-ig terjedő 
hétre: Az említett időszak első felé
ben óceáni eredetű légtömegek be
áramlása következtében változékony, 
felhős lesz az idő, átvonuló esőzések
kel. később a hegyeken havazás.. A 
nappali hőmérséklet 8—10 fok kö
zött. éjszaka 2—5 fok között, fagy 
nem lesz. Az időszak következő 
napjaiban -az óceáni levegő helyét a 
sarki fáinkról érkező hideg légtöme
gek váltják fel, az időjárás lehűl, az 
égbolt fokozatosan kiderül, az éj
szakai hőkisugárzás fokozódik és erő
sebb fagyok lépnek fel. Ebben az 
időszakban időnként élénk északnyu
gati-északi szélre van kilátás.

A szombatra és vasárnapra várható 
időjárás: Erősen felhős idő, csők. ké. 
!őbb nyugatról keletre vonuló átme
neti derülés. Mérsékelt nyucntí-észak- 
nyucnti szél. A hőmérséklet nappal 
kissé csekken, fatrvmentcs éjszaka.

A KOLOZSVAR-RAJONI tér. 
ménvbevvüjtő köznont kéri a terme
lőket, hogy november 5-íg a kötelező 
burgonya, hncvma és napraforgó 
' vótát adják be.

Anrőhirdetés
SCHÖBERL fotelágy, valódi per. 

■ zsaszőnyeg, férfiöltönyök magaster- 
metre, modern előszoba berendezés 
eladók. Closca-utca 2 (volt Bánffy- 
utca), I. emelet, ajtó 4. Megtekinthető 
délelőtt 11—1-ig, délután 4—7-ig. 
— MEGBÍZHATÓ bejárónőt kere
sünk. Dr. Farkas, Einstein-utca 10. 
szám. — SZÉP szilbtinda kisebb ter
metre eladó. Molotov-utca 32 szám, 
ajtó 13. Kétszer csengetni. Érdeklőd
ni hétfőtől. — SÜRGŐSEN eladó nio. 
dern diófa hálói. Mnrasesti-utca 25, 
(Krizbai.) — ELCSERÉLNÉM sztá- 
línvárosi nagy szobás, komfortos, 
gázfűtéses lakásomat kolozsvári ha
sonlóval. Jónás. Ijosstifh Lajos-utca 
14 szám. — ELADNÁM, vagy el
cserélném külvárosi nagy gyümfilcsö. 
sömet belvárosi kertes családi házzal. 
Címeket „Lakáscsere" jeligére kiadói 
ba kérek. — RÁDIÓ Siemens, 3+2. 
varázsszemes sürgősen eladó Széche- 
nyí-tér 31, ajtó 8 —ELADÓ olcsón 
sötét jávor hálószobaberendezés. Ma- 
nasttiniliii-titca 76 szám. — KONY. 
HA BERENDEZÉS sürgősen eladó.
Malom-utca 10. nitő 10.
csepeli 
lányai 
szííuk 
lel 3.

takaréktüzlicly,
■■ ARAGAZ 
töltött tar

eladó. Gyermekkocsit ve- 
Apácai Cseri-utca 26. I. ciné. 
Páter vilin, délután 2—5 kö-

zött. — MALOM-utcában íiröklakú-

eladó. Horea-ut 22, I. emelet, 8. — 
RÖKÁMIÉ diófurniros, kétszemélyes 
és toalett olcsón eladó. Bethlen-utca 
36. Bástyafallal szemben. — ELCSE
RÉLNÉM Méhes-utcai nagy szoba, 

■ konyhás, komfortos lakásomat belvá
rosi kisebbel. Cimeket „Garsonier" 
jeligére kiadóba. — ELVESZETT 
Széchenyi.téren ló, szekérrel. Nyom
ravezető értesítse Szenes Istvánt, 
Susava la Colina 131 szám alatt, 

(Szentgyörgy hegyaljai. — FŐPOR
TÁVAL szemben lévő „E1sa‘" fűző- 
szalon Closca-utca 2 szám alá köl
tözött (volt Bánffv-utca), I. emekt. 
Rendelésre készülnek gyógyfü^ők, 
nadráerfűzök, melltartók. — DÜR" 
KOPP férfikerékpár és egy 200 köb
centis Victoria motorkeréknár eladó. 
Anatolc France-utcn 68 szám (Szoii- 
di-utca). — SÖTÉTRE festett kom
plett háló eladó. Mikes Kclemcn-utca 
17, ajtó 17. — ELADÓ iókivifelü uj 
telcháló. Csermalom-utca 29 szám. — 
ELADÓ Orion rádió 3+1. Kőkert- 
tífca 17 szám — JÓKARBAN lévő 
dió kombinált szoba darabonként is 
eladó. Dézsma-utca 2. asztalosnál. — 
RÁDIÓ kitűnő állapotban eladó Entí- 
ncscu-utca 11 szám. — Hl .ŐK A DAT 
megvételre keresek, esetleg kölcsönbe, 
MiinkácsLutca A szám. — RÁDIÓ 
4+2. Orion varázsszemes, hajűto’t 
vitrin, iílőgarnitttra sürgősen eladó. 
Érdeklődni 5—7-ig. Cinra-titea 2 «z.. 
bejárat Május 1-utcábót — ELCSE-

RÉLNÉM -sürgősen, nagy, szobás, 
konyhás, speizos lakásomat hasonló
val. Zápolya- és Honvéd-utcák előny
ben. Cim a kiadóban. — SZÉPKI- 
VITELÜ spencereket készítek, eredeti 
modellek. Laczy Rozália, Andrei 
Muresan-ut 17 (volt Attila-ut). — 
ESZTERGAPAD eladó (műszere
szeknek való). Cartezius-utca 31, 
(10-es autóbusz). —, JÓKARBAN 
lévő kombinált gyermekkocsi eladó. 
Horea-ut 38 szám, I. emelet, ajtó 9. 
— ELCSERÉLNÉM Tordai-ut 33 
szám alatti szoba, konyha, előszo
ba, kamrás lakásomat hasonlóval. Ér. 
deklődni délután 2—5-ig. — KÉT
SZEMÉLYES diófa kombinált röká
mié eladó. Str. Meseriilor (Ipar)-utca 
23 szám. — KERESEK egy magá
nyos idősebb nőt háztartás vezetésére. 
Cimeket ..Családtag" jeligére kiadó- . 
ba. — FEKETE csikóbunda ióáTla- 
potban, középtermetre eladó. Zola 
Fmil-utca 1. TI- emelet, aitó 8.

' KOLOZSVÁRI KISIPARO
SOK TEMETKEZÉSI 

EGYESÜLETE 
vezetősége felhívja az egyesület 
nyugdíjas tagjait.' hogy .sürgősen 
jelentkezzenek az egyesület szék
hazában, Vörös Hadscrcg-utja 
(volt Magyar-utca) 11 szám, ősz- 
szobás végett. Hozzák magukkal 
nyugdíj csekk-szelvényeiket. Je
lentkezés délután 5 órától, vasár
nap reggel 8 órától délután 2-ig

Székely József

i

HAZAT, 
öröklakást, parcellát, gyümölcsöst 
legrövidebb időn belül, legmegfe
lelőbb feltételek mellett vehet-ad- 
h.’if.cserélhet el ,VU!.CAN‘‘ in- 
g.'itlniiíorg.'ihni másoló irodán ke
resztül, Mnlotov..ntca 31 szám.

KÖK AMIÉ
/gjue/Ml, diófa fiirnirraf, jó kivi' 
leiben. hnwóli aszinlol: és szó- 

bek eladók.
Bnttimszhdos, Nzéchenyí.lér 11.

Policrafle Nr. 7 Cluj, Intrepr. Imi. do Stat, Str. Brossai Nr. 7.

LOTERIA POPULARÁ 
DE TOAMNÁ

(Őszi népi sorsjáték)
HÚZÁS:

NOVEMBER 4-ÉN
Egy sorsjegy ára 100 lejl 
Egy számmal is nyerheti

Siessen, vegye meg sorsjegyét I

SÜRGŐSEN ELADÓK 
CSALÁDI KERTES HAZAK, 

parcellák, öröklakások 
VICTORIA ingatlan.iroda, Dózsa 

György-utca 16 szám, emelet. 
DOMBRADYNÁL

ÖRÖKLAKÁSOK 
központban, azonkívül beköltöz
hető • családi házak sürgősen 
eladók. GÖRÖG ingatlanközvetítő, 

Molotov-utca 1 szám.

PEKZSELÉSHEZ és SZALMA- 
VSAKBA való szalma OLCSÓN 

kapható FEKETÉNÉL.
Barom vásártér. 19.

FÉREGHITAST

és egyes bútorok féregtelenlté- 
sét DEÁK mérnök vezetése alatt 

vállalja METALURG1A szövök
kezet Veréb-utca 5 szám. — 
Telefon:- 24—42. — Rendelések 
felvétele: Molotov-utca 17 szám.

Telefont 19—07

Világosság
Felelős szerkesztő- LÁZÁR JÓZSEF 
Szerkesztőség- Horca.ut C, II. emelet.

Telefon: 15—35
Kiadóhivatal ■ Molotov.utcn 16.

Telefon: 19-11.

Taxa post. pl&t. ín num. conf. Dir. Gén. PTT. No. 89925—1948.


